

离开指挥席 坐上主席台

马跃南昨与姚明一起看球

教练马跃南和老板姚明的关系，实在让人有点看不懂——前天马跃南刚刚被姚明从上海队主教练位子上拿下，昨晚两人居然又一起坐上了主席台看球，难道他们是在以实际行动演绎一出“分手还是朋友”的戏吗？

最近16场比赛，上海男篮11胜5负，从而成功将之前开赛六连败的大坑填上，胜率也达到了50%。不过就在外界以为马跃南将带队再接再厉提升名次时，他却“因工作分

歧”被俱乐部解除了主帅职务，这个变动看起来确实有些突然。不过上海男篮新闻发言人张弛表示，换帅是一个双方充分沟通的结果，而不是突然或草率的决定：“更换主教练看起来比较突然，但之前与马指导的沟通过程还是比较长的，所以从俱乐部的角度来说，这不是一个仓促的决定，只不过前期的过程外界不太清楚，我们也不便把太多的细节对外公布。”

马跃南被解职已经令人觉得突然，但他



■ 姚明(右)与马跃南在主席台上边看边交谈

昨晚和姚明一起坐上主席台看球，则更令人意外。昨晚比赛开始前，媒体和球迷都没想到马跃南会来现场，但后来有眼尖的球迷发现，他居然和姚明两人坐在一起看比赛！其间马跃南不时指着场上的情况，而姚明更多的时候则在一边仔细倾听，两人的关系从表面看起来并无异样。刚下课的主教练怎么又立刻和球队老板一起看起了比赛呢？难道这是要留队做顾问吗？这样的情况也让球迷们直

呼看不懂——要知道，在被解职之后，马跃南在接受记者采访时还公开表达过对姚明的不满，没想到一转眼两人又亲密无间了。

上海队新闻发言人张弛透露，是马跃南赛前主动表示想来现场看比赛：“我们没有理由拒绝他，毕竟大家合作了这么久了。虽然马指导已经不是上海队的主教练了，但大家还是朋友，来看比赛还是很正常的。”

本报记者 李元春



■ 刘炜昨为球迷在自己的8号球衣上签名 本版图片 记者 周国强 实习生 高宇辰 摄

2014年的圣诞夜，上海依旧如往年一般热闹，这不是刘炜第一次在源深体育馆过圣诞节，但这个晚上却有些特别，是他第一次以客队球员这个角色，走入这座自己熟悉的球馆。“很难想象，有一天我会坐在场地这一边，从这个角度来看比赛。”因为脚踝有伤，昨晚刘炜没有出场，坐在客队替补席看球的他，嘴角的一抹笑容，意味深长。

上海和新疆队的圣诞大战，因为刘炜的回归而变得有些特殊。不过赛前，刘炜就知道自己不会出场了，这场对他和许多人而言都有些特殊的比赛，昔日的大鲨鱼队长注定要成为看客。“既熟悉又陌生”，这6个字，昨天刘炜不知道重复了多少遍，因为不断有人问他此次回到源深体育馆的感觉。其实昨天上午进行赛前训练，刘炜就差点儿搞了乌龙。“刚才下意识直接去了主队更衣室，走到门口才发现走错地方了。”刘炜笑言，“说心里话，在这里打了这么多年球，客队休息室还真没怎么去过几次，还没习惯用新的‘角度’去看这个熟悉的球场。”

这次回上海，留给刘炜的私人时间并不多，赛前一天他特意去做了一个新发型。头发剪得短短，还稍微烫了一下，在上海生活了三十多年，他有自己的理发店，有熟悉的理发师，这些在乌鲁木齐还暂时找不到。来去匆匆，除了回趟家和家人相聚，刘炜没有更多时间会会老朋友，很多人的吃饭邀请他都一一回绝。离开的时候儿子还小，平时在新疆，刘炜只能用电视频看看妻儿，这一次回来，小家伙已经长大不少，不

刘炜昨回源深成了最熟悉的陌生人

差点走进主队更衣室

过长期不在身边，儿子和自己显得有些生疏，“这次回来只来得及看儿子一眼，明天就要走了。”刘炜淡淡地说。

比赛前后，刘炜不出意料成为唯一主角，找他签名合影的球迷太多了，多到现场保安不得不多次来到他身边维护秩序。比赛第一节结束，现场DJ喊了一句：“大家请看大屏幕。”那上面，播放的是有关刘炜的视频和图片，现场顿时一阵欢呼。刘炜一开始并未注意到，在队友西热力江示意下才抬起了头，不过这一抬头，他的眼神就有了变化，眼睛就再也离不开屏幕了。片子时间不长，结束的时候有一行字，“刘炜，上海永远的‘模子’”，“模子”这个呼喊，刘炜已经太久没有听到过，现场球迷开始疯狂宣泄对于老队长的热爱，“刘炜！模子！”的喊声响遍全场，刘炜也频频向球迷示意，感谢大家这份惦记。

比赛结束后，刘炜特意走到一直是他绝对拥趸的小黄鱼球迷会这边和大家告别，有个男球迷一把搂过刘炜放声大哭，这声音开始不断感染，旁边的几个女球迷也哭成一片。有球迷开始大喊“刘炜！回来！”刘炜眼睛红了，但他不愿意太煽情，“可能真的是太冷了吧，天冷，内分泌有点……”问他，有没有想过球迷会这样热情，刘炜微微笑着摇了摇头，“别问了，我真的……”话题没有继续，他从主队退场通道走过那段熟悉的楼梯，下楼转角出来，便是上海队的更衣室，他似乎想开个玩笑，假装推门要进去，手却马上缩了回来——刘炜知道，这扇紧闭的大门，他是再也进不去了。

本报记者 李元春

首秀之中唯有拼

新任主帅刘鹏不言放弃



■ 上海男篮外援与对手在篮下拼抢

尽管大比分输给新疆，上海男篮新任主帅刘鹏对队员们的拼劲表示满意。“我们拼到了最后一分钟，比分落后时我们一直没有放弃。”

刘鹏赛后说：“担任主教练才两天，我们的打法不可能有大的改变。赛前我对队员强调，一定要做好防守，要拼作风，要有永不放弃的精神。”

昨晚最后一节上海男篮一直在将近20分的差距中苦拼，最后五六分钟以全场紧逼的方式试图找到一些机会。可惜进攻命中率太低，差距一直无法缩小到10分以内。但最后一节也能让人看到刘鹏带队的最基本思路：球可输，气不可泄。差距再大，也要让球迷看到球队永不放弃的精神。

“也许是队员太想赢球了，这场比赛我们的进攻发挥失常，在场上放不开。”刘鹏对首秀失利也有点无奈。“作为年轻教练，业务上还有很多东西要学。我希望球队的战术打法更完善，队员的配合更默契。”

谈到他会给球队带来什么改变，刘鹏说：“马跃南带队期间有许多好的东西，我们会继续用，我也会有些自己的想法。这些新的想法要通过比赛和训练去摸索。像今天的比赛就发现比斯利受包夹时我们的进攻会发生很大困难，这时候比斯利如何将球传出来，我们的队员如何接应，要尽快找出应对方法。现在几乎每个队都对比斯利持球进攻时进行包夹。”

本报记者 王志灵



扫一扫添加新民体育公众账号

讣告

上海新金桥环保有限公司总经理**黄晨**同志因病医治无效，不幸于2014年12月22日凌晨逝世，享年五十七岁。

现定于2014年12月26日(周五)下午14时在龙华殡仪馆银河厅(地址：徐汇区漕溪路210号)举行告别仪式。

联系电话：021-58387007
特此讣告。

夫 许志远 携子 许天甲 泣告
二〇一四年十二月二十五日